



PARLAMENTUL ROMÂNIEI
GRUPUL PARLAMENTAR AL PARTIDULUI NAȚIONAL LIBERAL
SENAT

Adresată de către doamna Senator: **Monica Cristina ANISIE**

Circumscripția electorală nr.42 București

Grupul Parlamentar PNL

Ședința Plenului Senatului României din

Titlul declarației politice: „Infrastructura educațională primește finanțare prin PNRR!”

Stimați colegi,

Comisia Europeană a aprobat cererea de finanțare depusă de România prin Planul Național de Redresare și Reziliență. Guvernul a lucrat pentru ca 2,6 miliarde de euro să vină în țara noastră, iar în aproximativ două săptămâni acești bani vor merge, în principal, spre proiecte de infrastructură de transport (rutieră și feroviară) și în infrastructură educațională.

Această sumă se adună la investițiile directe și la celelalte fonduri europene, ceea ce face ca suma totală de bani intrați în țară în acest an să fie, până la mijlocul lunii septembrie, de 15 miliarde euro. Anunțul aprobării a fost făcut chiar de președintele Comisiei Europene, Ursula von der Leyen, care a vorbit în termeni pozitivi despre eforturile depuse de Guvernul condus de Premierul liberal Nicolae Ciucă.

Cele 2,6 miliarde de euro au venit ca urmare a unei munci intense depuse în administrația centrală. Pentru aprobarea acestei plăți, au fost îndeplinite 21 de ținte și jaloane. Cererea pentru această plată a fost depusă în luna mai.

Este important să precizez faptul că 1,7 miliarde de euro, granturi, iar restul, adică 900 de milioane de euro sunt pe componenta de împrumuturi. Domnul Ministru al Investițiilor și Proiectelor Europene ne-a transmis că cel mai târziu, banii ar trebui să intre la începutul lunii octombrie. Cel mai devreme, dacă va avea loc Consiliul ECOFIN al UE, banii s-ar putea încasa până la finalul lunii septembrie.



PARLAMENTUL ROMÂNIEI
GRUPUL PARLAMENTAR AL PARTIDULUI NAȚIONAL LIBERAL
S E N A T

Următoarea cerere de plată va fi depusă tot în luna octombrie. Constă în 3,2 miliarde euro și este necesară îndeplinirea a 51 de jaloane și ținte. În ultima ședință de Guvern de miercuri, 16 septembrie, premierul a solicitat miniștrilor să lucreze în continuare la îndeplinirea jaloanelor și a criteriilor din PNRR, pentru a putea accesa toți banii pe care UE îi oferă României.

În total, România va accesa prin PNRR peste 29 miliarde euro (29,18 miliarde, dintre care 14,24 miliarde sunt granturi și 14,94 miliarde sunt împrumuturi). La această sumă se adaugă cele 3,79 miliarde euro, fonduri intrate ca prefinanțare pentru PNRR, în decembrie 2021 și ianuarie 2022.

Infrastructura școlară contribuie într-o măsură foarte mare la îmbunătățirea predării, a rezultatelor școlare ale elevilor și reducerea abandonului școlar. Cu alte cuvinte, dacă avem clădiri echipate, săli de clase modernizate și laboratoare cu dotări necesare calitatea predării va crește considerabil. Prin această finanțare avem șansa de a rezolva o parte din problemele actuale ale sistemului de educație, de aceea, astfel de vești bune pentru educația din România, mă bucură foarte tare, dar mă și responsabilizează să urmăresc, în limita atribuțiilor avute, modul în care acești bani vor fi cheltuiți.

Vă mulțumesc!

20.09.2022

Senator,
Monica Cristina ANISIE

CONFORM CU ORIGINALUL